Пресс-релиз 

С 11 по 16 октября 2018г. в Самарской области пройдут престижные «Всероссийские соревнования по шахматам среди учащихся, проживающих в сельской местности». 


Эти соревнования уже стали традиционными в ежегодном календаре Российской шахматной федерации. За это время в шахматных поединках приняли участие школьники из более 40 регионов России: от Астраханской области до Тюменской, от республики Татарстан до республики Марий Эл, от Пермского края до Ставропольского. 

Самарская губерния славится своим высочайшим уровнем организации шахматных турниров. Всероссийские соревнования в нынешнем году пройдут при поддержки Фонда Геннадия и Елены Тимченко, депутата Госдумы Евгения Серпера, а также Российской шахматной федерации, федерации шахмат Самарской области, шахматной федерации Приволжского федерального округа, администрации Красноярского района, министерства образования и науки СО, министерства спорта СО. 

«Нет сомнений, что нынешние  Всероссийские соревнования по шахматам среди учащихся, проживающих в сельской местности, послужат дальнейшей популяризации шахмат не только в Самарской губернии, но и в России в целом», – уверен Евгений Серпер, депутат Госдумы и председатель Федерации шахмат Самарской области.


Главное отличие нынешних шахматных баталий – это новое месторасположение. Из Кинель-Черкасского района  соревнования перенесли в Красноярский район. Для школьников из разных уголков России свои двери приветливо распахнет «Санаторий Циолковский», расположенный в сосновом бору. Так что, юные спортсмены смогут отдохнуть в экологически чистом месте и набраться сил перед занятиями в школе


Приглашаем журналистов посетить мероприятие! 



Тел. контакта организатора: 8 927 688 07 42 – Янушевский Станислав Борисович

эл. почта: samarachess@mail.ru

Место проведения: Дом творчества НАО "Санаторий Циолковский" (Красноярский район Самарской области)

Время открытия: 11 октября 2018 года в 11.00 часов

Время начала 1-го тура: 11 октября в 15.00 часов
